专题调研影视作品 著作权归属问题

院知产庭受理的涉网络著作权侵权纠纷案件

数量大幅增长,侵害作品信息网络传播权纠纷

案件占受理案件总数的90%以上,涉案作品以

影视作品为主。为深入了解影视著作权的归

属、授权情况的行业现状与企业的司法需求,

开拓法官的视野和知识面,日前,区法院知产

庭近年来涉网络著作权纠纷件的受理情况,

分析了共有作品仅有部分权利人起诉的案件

中诉讼主体的争议与诉讼程序存在的困境。

北京搜狐公司的法务经理介绍了影视行业中

各投资方约定权利归属的行业规则及其发展

变化、影视作品权利人的署名惯例、网络内容

提供方取得授权许可的风险考虑与权利范

围、网络内容提供方的运营模式等情况。法

情侣分手心生怨恨

顺手牵羊终落法网

男友整日游手好闲,陈某提出分手。2014年9

月初,曹某以谈分手为名,搬进了陈某公司为

其租住的宿舍。曹某借住期间,陈某所在的

动画设计公司因为要搬家,把电脑等物品暂

时存放在陈某居住的宿舍内。看着满满一屋

的电脑,曹某心生贪念,想着既然女友要和自

己分手,干脆把这些电脑卖掉换点钱花,也趁

机报复女友。此念一出,曹某立即付诸行动,

趁着陈某上班时间,曹某先后4次将电脑分批

卖给了楼下收废品的人。因为曹某有房间钥

匙,又对外宣称电脑是自己公司淘汰的,所以

他的盗窃行为并未引起旁人注意。又因为屋

内东西摆放杂乱,陈某也没发现屋内电脑逐

渐减少,直到有一天她因工作需要使用电脑,

却没有找到电脑时才发现,存放于宿舍内的8

台组合式电脑主机和20台三星显示器已经被

曾经的同居男友售卖一空,而曹某也已消失

得无影无踪。联系不上

警方报了警。近日,曹

检察院以涉嫌盗窃罪提

石安琪

起了公诉。

曹某和陈某原本是一对恋人,因为看不惯

调研中,知产庭法官首先介绍了法院知产

庭法官赴搜狐公司参观调研。

官就著作权审判的 裁判标准与依据、知

识产权保护力度等 问题进行了深入的 探讨与交流。

本报讯(通讯员石法文)近年来,石景山法

区法院

## 责任编辑 黄蕊 电话 88699818-1166

## 来爱民服务岗"挂牌成立

本报讯(通讯员师彦哲)6月23 精神传递下去。" 日,以海淀分局恩济庄派出所驻区。 民警高宝来名字命名的"高宝来爱 民服务岗"在景山学校远洋分校挂 牌成立

景山学校远洋分校"高宝来爱 民服务岗"责任民警刘福振一大早 就来到了学校门前,开展秩序维护 和交通疏导工作。谈到爱民服务 岗,刘福振说:"高宝来是首都公安 民警的优秀代表,他五年如一日, 护送孩子们平安入校,受到学校师 生和学生家长的广泛赞誉。我们 一定以他为榜样,学习他爱岗敬 业、亲民爱民、热情服务的优秀品 质,做好自己的本职工作,把宝来

2015年5月22日,五年如一 日在海淀区实验小学门前护送孩 子上下学的社区民警高宝来因病 医治无效去世,终年58岁。为深入 推进向高宝来同志学习活动,积极 构建和谐警民关系,推进高峰勤务 工作,按照市公安局统一工作部 署,6月23日,56个"高宝来爱民服

务岗"在全市挂 牌启动。爱民服 务岗将常态化运 行,进一步维护 学校周边治安秩 序及交通秩序, 保障师生安全。





## 社会服务暖人心 创新思路铸品牌

-民建石景山区工委创新开展社会服务活动

社会服务是民主党派履行 参政党职能的一项重要工作内 容。自2011年换届以来,民建 石景山区工委创新思路,不断 探索,继承发扬民建组织优良 传统,积极整合各方资源,以感 恩之心回馈社会,致力于打造 可持续有影响力的社会服务品

统筹协调,明确定位,广泛 调动会员积极性。区工委成立 了社会服务工作小组,负责综 合协调、统筹指导社会服务活 动的开展。为进一步明确社会 服务工作的服务对象和服务内 容,工作小组针对各年龄段会 员特点,采取对应方式,引导参 与社会服务。针对老年会员, 一方面通过提供活动经费支 持、定期家访看望、重大节日慰 问等方式,以提高对民建组织 的归属感;另一方面引导老会 员积极为身边需要帮助的人群 服务,鼓励参与到区工委社会 服务中。针对中青年会员,将 其确定为社会服务工作骨干,

在工作开展中广泛邀请,通过 现场参与、切身体验,帮助其了 解并支持社会服务工作。同 时,将参与热情高、社会责任感 强的中青年会员代表吸纳进入 支部班子,搭建其成长平台,鼓 励发挥更大作用。对于家庭确 有困难的会员,工作小组会及 时通过所在支部了解情况,并 给予捐款帮扶。

总结经验,创新思路,同心 蓄力建设"爱心池"。"爱心池" 作为社会服务专项资金库,已 经在工商支部试点多年,支部 会员多年来积极奉献爱心,对 区工委社会服务工作给予较大 支持。区工委在总结支部创建 运营"爱心池"经验基础上,积 极向其他支部进行宣传,并进 一步丰富爱心资金募集形式。 在区工委每年的工作总结会 上,都会现场竞价拍卖会员捐 赠物品,所得款项均蓄入"爱心 池"。截至2015年初,区工委已 组织竞拍活动4次,参与人员达 百余人次,共募集经费25万余

元。区工委利用专项基金,先 后多次到本区三所打工子弟学 校开展助学帮扶活动,且每年 提供6万元用于减免三所学校 特困家庭学费,同时对河北乐 亭新寨村贫困学生的帮扶慰问 活动也连续开展了4年。此外, "爱心池"专项基金还应用在北 京特大暴雨自然灾害捐款、帮 助困难会员等方面。

加强合作,拓展范围,加强 社会服务品牌建设。一是加强 与兄弟区县民建组织合作。按 照民建市委倡导关爱"一老一 小"社会服务工作部署,区工委 积极与海淀、门头沟等兄弟区 县民建组织合作开展"关爱长 者春风行动"敬老活动。组织 会员志愿者开展为老服务,会 员企业民族养老院已成为联合 开展敬老活动的基地。扶贫助 学方面,区工委科教支部与朝 阳民建科一支部结为友好合作 关系,共同帮扶黄庄打工子弟 学校。二是加强区工委各支部 间合作。区工委积极整合资

源,加强内部合作,经法支部和 直属支部共同承接了民建市委 组织的大兴SOS儿童村帮扶项 目,目前已多次组织会员现场 调研,了解帮扶意向,会员自发 捐赠两万元善款及各种学习用 品。三是拓展社会服务地域范 围。去年以来,工商支部带动 社会各界爱心人士先后到河北 滦平第二中学、邢台威县农业 科技园区等地开展扶贫捐助活 动,累计捐款3.7万元,多次捐 赠粮油食品、生活用品等,石景 山民建社会服务工作范围、品 牌影响力不断扩大,广大会员 对民主党派社会服务工作的责 任感和使命感进一步提升。



李蕾



## 读《习近平用典》品鉴官德修养

读史使人明志,古人的嘉言懿 行,至今依然启迪我们的智慧。《习 近平用典》一书,是我们的为政之 要,更是立德之要。通过学习《习近 平用典》一书,结合"三严三实"教 育,就加强官德修养谈几点体会。

领导干部要坚持学以养德

习近平总书记多次引用"知之 者不如好之者,好之者不如乐之 者",借以强调学习的重要性,揭示 了学习过程中的境界问题。作为 党员领导干部,落实"三严三实",

装到心里去。作为机关干部,要加 强对本岗位所需专业知识的学习, 对政治、经济、社会、科技等最新知 识和前沿动态,要及时学习和掌 握。"非淡泊无以明志,非宁静无以 致远。"如果不能静下心来,就不可 能真正学到东西。

领导干部要坚持行以立德

习近平总书记在《十二届全国 人大一次会议的讲话》中引用《尚 书-周书》的"功崇惟志,业广惟勤。" 意思是不管是国家要实现振兴,还 自觉做到为民务实清廉,前提是理 是个人要成就事业,都必须具备两 论上的清醒坚定。要拿起"理论的 个条件,一为立志,二为勤勉。立 镜子",照一照自己的理想信念,看 志是前提,勤勉为保障,无志者不 心。"我们党来自人民、植根人民、 一看精神是否懈怠、意志是否消 足以行远,无勤则难以成事。人品 服务人民,根基在人民、血脉在人 沉,进一步坚定道路自信、理论自 官德修养最重要的是行动,"一步 民、力量在人民。习近平在兰考调 "其身正,不令而行;其身不正,虽 信和制度自信,不为各种诱惑所 实际行动比一打纲领更重要"。要 研听取教育实践活动情况汇报时 令不从"。自古以来,官德隆,民德 困,不为各种艰险所阻,不为各种 从自己做起,从现在做起,从本职 指出:"教育实践活动的主题与焦 昌;官德毁,民德降。可见,官德影 杂音所扰,始终不渝为实现中国梦 工作做起,以务实的作风推动各项 裕禄精神是高度契合的,要把学习 响民德,"官风"决定民风。习近平 而奋斗。作为党员领导干部要把 工作的落实。"作风建设永远在路 弘扬焦裕禄精神作为一条红线贯 总书记《在河南省兰考县委常委扩 学习理论武装头脑、对照理论查找 上。各级领导干部都要既严以修 穿活动始终,做到深学、细照、笃 大会议上的讲话》等文中引用"一 差距、真正把党的宗旨、群众路线 身、严以用权、严以律已,又谋事要 行。要特别学习弘扬焦裕禄同志 丝一粒,我之名节;一厘一毫,民之

实、创业要实、做人要实。"后来习 近平总书记又就践行"三严三实" 提出明确要求。"三严三实"的重要 论述,是各级领导干部的修身之 本、为政之道、成事之要。"三严"与 "三实"相互联系、相辅相成、不可 分割,是一个完整的思想体系。党 员领导干部要从严上要求,向实处 着力,使清风正气一点点积聚起 来,使党员干部队伍的精气神昂扬 起来,以"三严三实"的过硬作风推 动党和人民的事业向前发展。

领导干部要坚持民以显德

"人之命在元气,国之命在人 党的各项事业。

'吃别人嚼过的馍没味道'的求实 作风,'敢教日月换新天'、'革命者 要在困难面前逞英雄'的奋斗精 神,艰苦朴素、廉洁奉公、'任何时 候都不搞特殊化'的道德情操。"作 为党员领导干部要以焦裕禄同志 为榜样,对照群众的期望和要求反 省、改造自己,永葆共产党人的公 仆本色。坚持面向基层、服务群 众,了解群众所思所想所忧所怨, 多干让群众受益的事。要弄清楚 "依靠谁",在思想上牢固确立人民 群众的主体地位,虚心向群众学

领导干部要坚持律以护德

"官"是人民的表率,为"官"者

'心中装着全体人民、唯独没有他 脂膏。宽一分,民受赐不止一分; 自己'的公仆情怀,凡事探求就里、 取一文,我为人不值一文。谁云交 际之常,廉耻实伤;倘非不义之财, 此物何来?"谆谆教导,细致入微, 要求基层党员干部体察民艰,爱惜 民力,廉洁奉公。作为党员领导干 部,必须以"君子检身,常若有过" 的态度,不断提高道德修养,时刻 注意以德修身、以德立威、以德服 众,在道德修养方面成为表率。要 保持对党纪法规的敬畏之心,经常 把党员义务理一理、用党纪国法紧 一紧。要洁身自好,严于律己,做 品行高洁的人,做克己奉公的官。 要常修为政之德,常思贪欲之害, 习,依靠人民群众的伟大力量推进 常怀律己之心。做生活正派、情趣 健康的人,争当学法、用法、守法的

